

# SLUNOV RAT NA YUKONU

Neděle, 01. července 2012

Ahoj kudlanky a kudlánci, rád bych vám ukázal Slunovrat v krajině přímého slunce. Náhoda tomu chtěla, že jsme moje manželka Joanne a já získali zajímavý job. Údržbu dvou campgroundů (kempingu) na dlouhatánské Dempster highway, která začíná kousek od Dawsonu a končí po 671 kilometrech v eskymácké osadě Inuvik.

Kontrakt jsme získali v konkurzu tím, že jsme poslali nabídku v zalepené obálce do příslušné kanceláře Yukon Parks a když bylo v nich 6 obálek s nabídkami za přítomnosti svádků rozlepeno, byla ta naše nejlepší. Krabice od vína plná bankovek zde zapotřebí není. A tak jezdíme čtyřmi měsíci v roce, každé dva vrcholy turistické sezóny pak každý týden) po ústřední silnici 446 kilometrů na sever.

Jedna hodina v noci poblíž Rock River. To bílé na zemi - na tundře - to není sníh, ale rostlina zvaná Arctic cottongrass. Krásnou přírodou, přes několik horských pramenů, lesem i tundrou, kolem řeky a potoku až za polární kruh. Sa práce v campech vezme dohromady jen asi tři hodiny a tak jsme vlastně na to jako placení turisté. V druhém campu u Rock River, který je 40 km za polárním kruhem, máme malý obytný vůz, ve kterém vždy po posezení u ohně trávíme noc a ráno jedeme zase zpátky.

Přímoc...

Krásná práce, ale tím, že ji musíme dělat o weekendech, vedle normálního zaměstnání. Je to práce dost náročná. Ještě jsem jdu za čtyřmi měsíci do odchodu ...

Ta plechovka vedle mě je spray na komáry. Ti totiž v téhle době nechybí tady nikde...

A tak jsme se 22. června, tedy jen jediný den po slunovratu, ocitli přímo o přímoci na 66.33 stupních severní šířky, tedy na polárním kruhu.

Jak vidíte na fotkách, slunce, které se má v den letní rovnodennosti dotknout o přímoci obzoru a pak zase stoupat, je ve skutečnosti ještě poměrně vysoko na obloze.

Pomník na polárním kruhu z dálky. A ty dva světlé body nalevo? To jsou kadibudky. V pozadí Richardson Mountains.

To je tím, že Yukon je ve stejném časovém pásmu jako Kalifornie nebo Britská Kolumbie, ale přitom leží více na západě. Proto je zde skutečná polnoční sláva někdy po 1. hodině ránní.

Tak. Jak se vám to tady u nás líbí? Ze země bílých noci zdravější kudlanky a kudláky

MIKIN A JOANNE